

REDACCIÓN
 Jonda de Rius, núm. 12, entresuelo

ADMINISTRACION
 Vilamitjana, 9, 1.

Precios de suscripción
 Tarragona, trimestre... Ptas. 4'00
 España, trimestre... 4'50
 Abono postal, un año... 36'00
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.— Pago anticipado

La Cruz

DIARIO CATOLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán ó en el castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA—Ss. Sandalio, m., y Serapia, vg.
SANTOS DE MAÑANA—Ss. Moisés, prof. y Rosalía, vg.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA SEPTIEMBRE
(Aprobada y bendecida por Su Santidad)
 La fidelidad á los mandamientos de Dios
ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES
 ¡Oh Jesús miol por medio del corazón inmaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos, caminen fielmente por la senda de vuestros preceptos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Predicar con el ejemplo la observancia de los mandamientos de Dios

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Leche, en las MM. Descalzas.

Cultos para hoy

CUARENTA HORAS—Continúan en la iglesia de Santa Clara. A las siete exposición, y reserva á las diez.
 Tarde á las cuatro y cuarto exposición, y reserva á las ocho.

Iglesia del Sagrado Corazón

Continúa la novena de San Pedro Claver durante la misa de las siete que se celebrará en el altar del Santo.

Iglesia de San Magin

A las ocho continuará la Novena durante la misa.

Cultos para mañana

Parroquia de la Sma. Trinidad
 A las cinco de la tarde «Via Crucis».

LOURDES

Datos tomados de la Historia crítica de Lourdes escrita por Jorge Bertrin y traducida por el canónigo D. Francisco Marsal, vicario general de Zamora.

Desde 1867 á 1903 se han dirigido á Lourdes 4271 peregrinaciones que, sólo ellas, han aportado un contingente de 3 871.000 peregrinos.

Claro que, en esta sorprendente estadística, el número menor corresponde á los primeros años.

Tomando los siete últimos años como base, se ve que ha habido un término medio de 150 peregrinaciones anuales. En siete años, 1.037 trece han conducido 1.023 grupos que comprendían 1.074.009 peregrinos.

Mas, en realidad, estos números no designan más que una pequeña parte de la inmensa multitud que anualmente visita el venerado santuario. Los peregrinos sueltos y aislados son, con mucho, más numerosos que los que llegan por agrupaciones.

Añadamos los viajeros que, sin el carácter de peregrinos, movidos tal vez por el sentimiento religioso ó simplemente por el deseo de conocer lugares ilustres, acuden á la pequeña ciudad de Lourdes, como una de las más célebres del mundo.

La administración de los ferrocarriles del Mediodía de Francia conigna que la sólo estación de Lourdes recibe más de un millón de viajeros por año y, desde este punto de vista, es una de las estaciones más importantes de su red.

Así es que este pequeño rincón de los Pirineos perdido en otro tiempo y olvidado entre los pliegues de sus montañas, ha venido á ser una ciudad de gran movimiento á donde acuden muchedumbres de todos los puntos del globo; ya que entre las 4.261 peregrinaciones que hace poco citamos, 292 llegaban del extranjero.

Entre ellas las hay de Bélgica, de Alemania, de Austria, de Hungría, de España, de Portugal, de Italia, de Inglaterra, de Irlanda, de los Estados Unidos, de América, del Canadá, del

Brasil, de Bolivia, etc.

Los obispos dan el ejemplo. Desde 1868 al 1 de Septiembre de 1904 se han contado en Lourdes 1.643 Prelados, entre los cuales 277 Arzobispos, 10 primados, 17 Patriarcas y 63 Cardenales. De este número, 757 eran extranjeros.

Ellos representan verdaderamente todos los países del Universo; la Australia, la Nueva Zelanda, la Nueva Caledonia, la India, la China, que respectivamente han enviado 31 y 27; Brasil, Méjico, la Armenia, la Siria, Ceylán, Haití, la Martinica, Zanguebar, Birmania, Venezuela, Perú, Polonia, Chile, el Ecuador, la Nueva Escocia, Rusia, Noruega... Detengámonos, pues la lista resulta demasiado larga.

Y este movimiento aumenta sin cesar: el término medio de los últimos años supera al de los precedentes.

Al mismo tiempo, el culto de la Inmaculada, tal como se apareció á Bernadita, trasapando las fronteras de Francia y los límites de Europa, penetraba en las regiones del mundo más alejadas de la nación y costumbres francesas.

El Japon y los Estados Unidos

El conflicto entre estas dos naciones, que meses atrás estuvo á dos dedos de resolverse de una manera violenta, y que parecía ahora ya definitivamente conjurado, vuelve á aparecer sobre el tapete de la política internacional, si no con caracteres agudos, con la suficiente gravedad para llamar la atención de los aficionados á estas cuestiones.

La manzana de la discordia sigue siendo el asunto de la emigración japonesa á los Estados Unidos y del trato que en California debe darse á los emigrantes. Esto, por lo menos, es lo que se confiesa como motivo; quizá en el fondo latan las ambiciones imperialistas del Japon y sus afanes por apoderarse de las islas Filipinas.

El corresponsal en Washington del Morning Post telegrafía que, aunque en la Embajada japonesa y en el ministerio del Interior no afirman ni niegan, él puede afirmar de un modo categórico que el Japon se ha negado á aceptar las proposiciones americanas de negociar un nuevo Tratado de inmigración.

Poco antes de la suspensión de sesiones un senador por California había preparado un proyecto de ley colocando á los japoneses en las mismas condiciones que los chinos; pero en virtud de las activas gestiones del presidente mister Roosevelt, el senador retiró el proyecto, no sin recabar antes del presidente la promesa de que procuraría obtener igual ó parecido resultado por la vía diplomática.

La exclusión de los japoneses va á la cabeza del programa político para las elecciones presidenciales en toda la costa del Pacifico, y hasta se teme que por este motivo pierda mister Bryan muchos votos en California.

En Denver, el programa de los demócratas establece que los inmigrantes asiáticos no podrán mezclarse con la población americana.

La posición adoptada por los japoneses es firme y no ha variado nunca. Aunque dispuestos á reducir, y á acabar si fuese posible la emigración á los Estados Unidos, el Japon se niega á admitir que sus nacionales puedan ser considerados como de un orden de civilización inferior, y sobre todo que esta ofensa se consigne en un Tratado.

Parece que el Gobierno americano, que comprende perfectamente la situación, no piensa muy en serio en negociar un Tratado para distinguir entre inmigrantes japoneses é inmigrantes europeos.

Lo que también parece cierto es que en el caso de que estas negociaciones no se establecen, ó fracasen, en la próxima legislatura, que empezará en Diciembre, se presentará al Congreso un proyecto de ley de exclusión contra los japoneses.

Y entonces será cuando el conflicto podrá volver á su período agudo.

Guillermo II y su ejército

Un diario de la Corte relata en los siguientes términos la revista que acaba de pasar á sus tropas el emperador de Alemania:

«Brillantísima ha debido ser la revista militar que el Kaiser acaba de pasar en Frescaty, á seis kilómetros de Metz. Delante de S. M., de la Emperatriz y del Kronprinz han formado 40.000 hombres.

El acto, relatado por los cronistas franceses, resulta interesantísimo; conque como habrá sidol

El desfile parecía fantástico, teatral, con sus regimientos de infantería bávara, prusiana, sajona. Dos de estos regimientos llevan nuevas ametralladoras que están en ensayo.

Después, el Kaiser se sitúa frente á las tribunas. En la principal está la Kaiserina con todo el cortejo imperial.

Los soldados desfilan mirando con ansiedad, no por rigor de disciplina, á su Emperador.

De pronto, Guillermo II deja su baston de mariscal, desenvaina la espada, pica espuelas al caballo, y el noble bruto arranca en largo galope. Avanza el 155 regimiento, del que es coronel el Kaiser. Colócase el Soberano á la cabeza de la fuerza, á la derecha de la música, y desfila ante la Emperatriz, á quien saluda militarmente, pero también con una sonrisa de íntima satisfacción. Parece el novio que luce por vez primera su uniforme ante su prometida. Monta Guillermo un soberbio caballo bayo. Después del saludo, el caballo para en seco. Pasa un segundo, hace un arranque de galope impecable y da una vuelta graciosa para llevar al jinete á su sitio, al lado del general von Prittvitz, comandante del 16 Cuerpo de Ejército.

El público aplaude á rabiar después de este «paso de caballo», magistral é imperialmente ejecutado.

Sigue el desfile... La artillería, la caballería... Husanos, húsares, dragones, se suceden en columnas de escuadron al paso. Los húsares conservan el talpacot y todos los adornos y colores tradicionales en este cuerpo.

A la cabeza de uno de los regimientos aparece un jinete con uniforme extraordinario. Monta un caballo enjaezado como un caballo de circo. Agita los brazos, batiendo sobre una especie de tambor. Es el timbalero legendario. Precede á bastante distancia á su regimiento. Cuando pase ante el Kaiser eleva sus brazos, dirigiendo la cabalgadura con sus piernas y, al galope el caballo, los brazos del timbalero siempre en alto, describe una media vuelta y se pone á la izquierda de las trompetas. Esta prueba ecuestre entusiasma también al público.

La artillería montada venía después. Sus baterías de seis piezas y las de obuses de cuatro caminan al trote con una alineación perfecta.

Luego se repite el desfile, esta vez por masas de regimientos, que parecen bosques de bayonetas.

La caballería, al galope.

El cronista francés al que leemos agrega:

«El espectáculo que acaba de presenciarse se desarrolla en una atmósfera de disciplina militar, de método, de organización unida á un amor á las cosas militares llevado hasta la religión...»

«La armonía excesiva de las actitudes, el ritmo de las evoluciones, la cadencia de los movimientos, me hacen la impresión de una grandiosa sinfonía militar cuya ejecución es dirigida por el Kaiser. Su baston de mariscal parece entre sus manos la batuta de un director de orquesta...»

EL VEGETARIANISMO

En marzo último tuvo lugar en Barcelona un banquete que llamó bastante la atención del público, y dió lugar á encontrados comentarios, y á no pocos chistes; pues mientras unos saludaron á los iniciadores del banquete y á los comensales en general, como apóstoles de doctrinas salvadoras, y aunque nuevas, muy racionales, otros no obstante se chanchearon de aquellos padres reformadores, que pretenden promover una revolución radical en la culinaria moderna y poner leyes nuevas á nuestros delicados estómagos, renovando las austeras costumbres del Cister y de la Trapa.

Los enemigos de la necrografía, que pretenden excluir de nuestro sistema de alimentación todo uso de carnes, se dividen en tres clases; unos se llaman Fructarianos, quienes afirman que el hombre no es carnívoro como las fieras, ni herbívoro como los bueyes sino frugívoro como los monos y asegurando que los frutos constituyen el verdadero alimento del hombre. Los segundos se llaman vegetalistas, y son los que proclaman que el alimento del hombre, además de los frutos lo constituyen los vegetales y las legumbres. La tercera secta la forman los vegetarianos, quienes añaden á los alimentos antes dichos los huevos, leche, mantecas y los productos en general de estos tres elementos. Los tres excluyen el uso de los alcoholes.

Que el uso exclusivo y excesivo de las carnes, máxime hoy día que los estómagos las exigen preparadas con excitantes y otros ingredientes poco sanos, da lugar á un sinnúmero de enfermedades, nos parece que la medicina lo tiene por tesis demostrada, siendo punto indiscutible que en el aparato digestivo se fraguen muchísimas dolencias que producen grandes estragos en la humanidad, debido á la constante engullición de elementos animales. Que los alcoholes, lejos de aumentar el capital de fuerzas del organismo, como vulgarmente se cree, porque no contienen ningún principio nutritivo, lo debilitan y enervan y van minando poco á poco las fuerzas materiales y morales del bebedor, predisponiéndole á enfermedades agudas de los riñones, hígado etc., y á perturbaciones del cerebro, lo demuestra esta campaña enérgica que se va iniciando en todas partes contra el abuso y uso del alcohol, como alimento y bebida del hombre.

La cuestión está en saber si se debe excluir completamente de nuestro sistema de alimentación el uso de las carnes ó debe predominar, como en la clase media, el sistema moderado, es decir la combinación de los dos reinos animal y vegetal; se ha de averiguar si los elementos nutritivos de la carne los pueden proporcionar á la naturaleza las legumbres, hortalizas y verduras, y si ésta puede cómodamente recibir la cantidad de alimentos vegetales necesarios para la vida y conservar robustas las fuerzas del organismo.

Y vale la pena de estudiarlo, si hay probabilidades de llegar á conclusiones ciertas; y si la ciencia diera la razón á los vegetarianos no solamente se habría conseguido la más brillante, útil y fedunda de las conquistas ó hallazgos sino que hasta se habría dado un gran paso para resolver la pavorosa cuestión social en el orden económico.

Porque además de alargar sobremanera la vida y acabar con muchísimas dolencias, plagas terribles que marchitan antes de tiempo vidas de primavera, se abaratarían de un modo considerable las subsistencia y con ello quedaría en gran parte resuelto el pavoroso problema de la vida, que hoy día tortura á tantas familias; porque se cree que hay que buscar en el costoso reino animal, lo que quizá se encuentra con más abundancia en el regimen vegetal, cuyo uso está al alcance de las clases más pobres y humildes.

De quien sea la victoria, no se pue-

de todavía asegurar. Si apelamos á nuestro gusto, estómago ó paladar, y á este sentido común que entre nosotros se ha formado, no se puede disputar que llevan la palma los carnívoros.

Quien afirma que el caldo de cebollas, nabos ó coles, y hasta si se quiere, de habichuelas, patatas ó lentejas es mejor que la flor y nata del confortante y aromático caldo de gallina, carnero, ternera etc; quien dijera que un plato de garbanzos y un trago de agua fría sienta mejor á nuestros estómagos y es más nutritivo que un par de chuletas fritas en la sartén y colocadas entre dos rebanadas de pan, tostadas en la misma sartén y un vaso de vino generoso, (del priorato si puede ser, y si rancio, mejor) nos parece que pasaría por hombre chiflado, y que encontraría muy pocos que le disputaran su cacareado plato de fécula, aunque fuera del país clásico de los garbanzos.

Más no parece éste el mejor modo de dirimir la cuestión. Lo mejor será estudiar las razones científicas que unos y otros alegan en apoyo de su tesis.

A. X.

Comercio de exportación

La Revista Unión Ibero Americana, órgano en la prensa de la Sociedad que lleva este nombre, viene publicando una sección titulada *Intercambio de productos entre España y América* que puede ser de muy eficaz resultado para el aumento de relaciones comerciales entre España y las Repúblicas latino-americanas.

Todo productor, industrial y comerciante á quien convenga exportar sus productos á la América latina, debe aprovechar el desinteresado ofrecimiento que dicha Sociedad le hace, á fin de que en las columnas de su Revista pueda exponer lo siguiente:

Si estima que sus productos podrían venderse en las Repúblicas ibero americanas en competencia con los de las otras naciones.

Causas porque hasta la fecha no los exportó á América.

Si es que ya los ha enviado alguna vez, porque suspendió los envíos.

Artículos que podría exportar especificando sus condiciones.

Ventajas que reportaría al comercio americano adquirir los productos españoles con relación á los similares extranjeros.

Si se halla dispuesto á introducir aquellas modificaciones que aconseje el comercio americano.

Tarifas de precios, descuentos, plazos, etc.

Vías más cómodas y baratas (bien especificadas) por las que se podría exportar los productos desde la fábrica á los puertos principales de las Repúblicas latinas de América.

Y todas las demás explicaciones que estime útiles al fin que se persigue.

Labor patriótica es la de la Unión Ibero Americana, que no dudamos se verá secundada por los interesados en el Comercio de exportación á América, teniendo en cuenta que solo beneficios les puede reportar y ningún gasto les ocasiona, pues gratis se les proporcionarán números de la Revista para que vean en qué forma aparecen los informes comerciales, y nada tienen que abonar por la publicación de los datos que remitan.

En dicho periódico aparece asimismo, permanentemente, una relación de exportadores é importadores hispano americanos, para figurar en la cual, sin necesidad de hacer reintegro alguno, basta remitir á las Oficinas de la Unión Ibero Americana—(Alcalá, 65—Madrid) una nota que contenga la razón social, domicilio y artículos á cuyo comercio se dedica.

INFORMACION

En el Ayuntamiento

Orden del día para la sesión de mañana.

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Registro de los Boletines Oficiales.
- 3.º Comunicación del señor Gobernador civil de la provincia resolviendo el recurso de alzada interpuesto por tres empleados municipales contra acuerdo del Ayuntamiento y providencia de la Alcaldía con motivo del expediente instruido por esta a dichos funcionarios.
- 4.º Votación definitiva del Ayuntamiento en el mencionado expediente.
- 5.º Distribución de fondos para las atenciones del presente mes.
- 6.º Informes de la Comisión de Fomento: 1.º Autorizando a D.ª Dolores Bós para efectuar obras en una casa de la calle de Reding. 2.º Satisfacer a don Pablo Valls una cuenta por suministro de materiales de obras. 3.º Informar una solicitud del Comité Ejecutivo de la Exposición general Catalana de Villanueva y Geltrú.
- 7.º Informe de la Comisión de Festejos solicitando autorización para invertir una cantidad con motivo de las próximas fiestas de Santa Tecla.
- 8.º Informe de la Alcaldía para formalizar carta de pago y cancelar la hipoteca de la casa n.º 1 de la plaza de los Infantes.
- 9.º Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento durante el mes de Junio último.
- 10.º Instancia del Club ciclista «El Pedal», solicitando una subvención para las carreras que celebrará durante las fiestas de Santa Tecla.

Asamblea de la Buena Prensa

Socios inscritos

D. José Viñas Campá, canónigo.
D. José Egea Simó.
D. Juan Solé Cranell.

La Tesorería de Hacienda ha señalado para hoy los pagos siguientes:
D. Juan Just, 7.375'27 ptas.
D. Luis Viñas, 5.226'12.
D. Rafael Janer, 5.152'42.
D. Sixto Laguna, 6.921'88.
D. Pablo Delclós, 4.705'53.
D. Arturo Giménez, 11.118'55.
D. Maximino González, 5.426.
D. Federico Montserrat, 4.652'93.

Hoy, en el rápido, sale para Sigüenza el maestro de Capilla de aquella Catedral nuestro paisano y amigo D. José Andreu.

En la imposibilidad de despedirse personalmente de sus amigos y conocidos, nos ha rogado lo hicieramos nosotros en su nombre, como gustosos lo hacemos.

Hállase vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Marsá, dotada con el haber anual de 850 pesetas.

Ha salido para Montblanch nuestro particular amigo D. Luis de Granada acompañado de su pariente el General de División Sr. Castellví.

Anteayer quedó levantado el período de veda para toda clase de caza, y con este motivo fueron muchos los aficionados de esta capital que salieron al campo, armados de sus escopetas más ó menos históricas, y precedidos de los indispensables lebreles. Por cierto que dichos cazadores no se mostraban satisfechos de sus excursiones cinegéticas, pues si bien vieron algunas bandadas de perdices, éstas, al tomar el vuelo, marchaban directamente á los viñedos, en donde no pueden perseguirlas, por no haberse hecho aun la vendimia. Algunos de ellos, no han podido disparar la escopeta, y otros lo han hecho fuera de tiro.

Ayer se encontraba en la vecina ciudad de Reus, el Excmo. Sr. Arzobispo de Granada, D. José Meseguer Costa, debiendo salir hoy para Zaragoza para poder figurar al frente de la peregrinación que ha de dirigirse á Lourdes.

Empiezan á llegar ya al Delta derecho del Ebro, algunos obreros del campo, que se dirigen á la Ribera para dedicarse á la recolección del arroz.

Por lo que se ve, las próximas elecciones municipales se harán con arreglo á la ley electoral de 1890.

Con este motivo, dice un colega de provincias que será forzoso hacerlo así, porque el nuevo censo sólo se ha formado en catorce provincias, á causa de que no se han constituido las Juntas provinciales del Censo.

Además, tampoco se han constituido las Juntas de Reformas Sociales, uno de cuyos miembros debe presidir aquéllas. No obstante, según noticias oficiales, el Gobierno aun no ha determinado cosa alguna sobre las próximas elecciones municipales, asunto que no será tratado hasta el regreso del Sr. Maura á Madrid. Entonces se acordará la fecha y la ley que ha de regir la elección.

Para las cuatro de la tarde de mañana está convocada la Junta Provincial del Censo electoral.

Según los estados que publica la Gaceta, durante el mes de Julio último han llegado á España nueve barcos conduciendo 5.387.615 kilogramos de trigo, y 27 barcos con 4.233.559 kilogramos de maíz. La mayor parte del trigo ha descargado en Barcelona, procedente de Rusia.

Se ha concedido ingreso en el cuerpo de carabineros, habiendo sido destinados á esta comandancia los individuos Pascual Peral Cascales, Jorge Pérez Expósito, Fernando Córcoles Sánchez, Vicente Serrer Marzal, Luciano Chillerón Martínez y Agustín Asís Peñalver.

Según el colega local Diario del Comercio, el Sr. D. Juan Cañellas ha entrado ya en período de franca convalecencia, siendo de esperar que pronto pueda darse la noticia de su completo restablecimiento.

A las doce de la noche ha empezado á caer pausada lluvia que es de desear sea muy abundante en beneficio de la agricultura.

La notable banda de música del regimiento infantería de Almansa marchará dentro de breves días á Tortosa, en cuya ciudad permanecerá todo el tiempo que duren las fiestas próximas á celebrarse en aquella población.

Del Diario de Reus: «Anteayer por la tarde se declararon en huelga unas 120 trabajadoras de los telares de «La Fabril Algodonera».

El motivo parece ser la instalación de unos nuevos telares que ejecutan doble trabajo que los antiguos y como los hay de las dos clases, y se trabaja á tanto la pieza, resulta que unas trabajadoras se sacan doble jornal que las otras.

Ayer las huelguistas tuvieron una reunión de la cual salió una comisión á visitar al señor alcalde, quien celebrará hoy una entrevista con la mentada comisión y el dueño de «La Fabril Algodonera» para ver de solucionar el conflicto.

Inútil creemos manifestar nuestros deseos de que la solución venga cuanto antes en bien de todos».

Según estaba anunciado, anteayer comenzaron en Barcelona las clases en la Escuela de Policía.

Asistieron 48 aspirantes que en la actualidad hay en dicha ciudad.

Varias entidades agrícolas de Cataluña enviarán delegados á los mitines de propaganda contra la ley alcoholera que se celebrarán en Aicazar de San Juan y Valdepeñas.

—SEÑORITAS: Se enseña bordado fácil y se da trabajo.
Unión, 19, principal, izquierda.

Accediendo á petición hecha por la Junta de los Congresos Marianos internacionales, ha sido autorizada la asistencia por cuenta propia al Congreso que ha de celebrarse en Zaragoza del personal de generales, jefes y oficiales de los cuerpos de la Armada que no estén embarcados, siempre que, á juicio de sus superiores, lo permitan las atenciones del servicio.

Como ampliación de la noticia sobre las cajas de recluta, corresponden á Mataró, 348; á Tarrasa, 375; á Manresa, 566; á Vilafranca, 316; á Lérida, 431; á Balaguer, 534; á Girona, 504; á Olot, 430; y á Tortosa, 534.

Para substituir á D. Luis Ramos Izquierdo en el cargo de gobernador de Fernando Poo, del que presentó la dimisión, ha sido nombrado por el ministerio de Estado D. José Centaño Anchoarena, actual gobernador civil de Lérida.

Un tren mixto chocó anteayer con otro de mercancías cerca de Cercedilla, resultando heridas levemente 16 personas.

Las consecuencias del choque no fueron, afortunadamente, de importancia mayor por la escasa velocidad que llevaban ambos trenes, uno de los cuales había entrado ya en agujas.

Los heridos, después de asistidos en la estación de Cercedilla, continuaron el viaje en el rápido.

—Véase anuncio en la cuarta plana «Gran Manufacturas».

Congreso eucarístico en Izeurel (Francia)

El 23 de Agosto, en el departamento de Fadre-el-Loire, tuvo lugar con gran éxito, un congreso eucarístico organizado por el celoso canónigo Dechezelle, cura de Izeures. Se celebró un triduo en el que predicaron el P. Roux, el P. Mounet y el P. Bouquerel, secretario de las obras eucarísticas y actualmente del Congreso eucarístico de Londres.

Transformaron la plaza pública en capilla que adornaron espléndidamente; celebró de pontifical el arzobispo de Touxs, y predicó el P. Roux. Después se reunieron en la Iglesia los congresistas, hablando en las dos sesiones entre otros notables oradores el entusiasta P. Bou-

querel, tratando de una manera magistral de la asistencia á la misa y comunión diaria como medio eficaz para evitar que la sociedad siga apartándose de Dios.

El canónigo Orain hizo algunas objeciones expuestas á fin de convencer más á los congresistas, haciendo resaltar la verdad de esta doctrina y la conclusión de que es necesario asistir á misa todos los días, tomando también la sagrada comunión, que con esta práctica no hacemos más que volver á la tradición primitiva.

El señor Arzobispo puso de relieve las excelencias y frutos de la Asociación de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús, felicitando á todos, especialmente al P. Dechuzell organizador de este primer congreso.

La nota saliente fué la procesión con el Santísimo, á la que asistieron millares de personas resultando una fiesta inolvidable.

La beatificación de Bernardetta

Mientras se celebran en Lourdes las fiestas del cincuenta aniversario de las apariciones á Bernardetta, en Nevers, se ocupan de la apertura de la causa de beatificación de la humilde vidente.

He aquí el interesante relato que acerca de este asunto publica La Semaine Religieuse de aquella diócesis:

«Desde hace mucho tiempo, numerosos fieles del mundo entero desean que la Iglesia coloque en los altares á la humilde jovencita que María se dignó escoger hace cincuenta años como su confidente en la gruta de Lourdes. La fama de su santidad, que va en aumento de día en día, la afluencia cada vez mayor de peregrinos ante su tumba, las gracias espirituales y temporales atribuidas á su intervención, han parecido motivo suficiente para iniciar y ocuparse activamente en la causa de su beatificación.

Gracias á la iniciativa de la reverendísima Madre superiora general de las Hermanas de Nevers, animada por el señor Obispo, se van á ver realizados ahora los piadosos deseos de los fieles. Ha comenzado el largo proceso que esperamos ha de dar por resultado la beatificación y canonización de Bernardetta.

El jueves 20 de Agosto, fiesta de San Bernardo, Patrón de la sierva de Dios, tuvo lugar en San Gildard la primera sesión del proceso llamado del Ordinario. La capilla de la casa en que se deslizo la vida religiosa de la que allí era conocida con el nombre de sor María Bernarda, estaba brillantemente decorada. En la nave y en las capillas laterales se apiñaban más de 200 Religiosas venidas á Nevers para el retiro anual. El Obispo, rodeado de numeroso Clero, tomó asiento en su trono después de haber implorado las luces y las gracias de lo alto por medio del Veni Creator.

El limosnero del Carmelo, vice postulator de la causa, ha empezado por exponer á Su Santidad los motivos que existen para hacer una información canónica sobre Bernardetta, pidiéndole que se dignara proceder á la constitución definitiva del tribunal.

Después que el promotor hubo hecho algunas observaciones, S. I., confirmando una prevención de 12 de Agosto, declaró que quería tener el honor de presidir por sí mismo la comisión investigadora como juez ordinario, y á continuación hizo los nombramientos de todos los individuos del tribunal.

A continuación todos los nombrados juraron ocuparse con gran celo de la misión que se les confiaba y guardar el secreto lo mismo acerca de las preguntas que se dirigan á los testigos que acerca de las respuestas, y esto bajo pena de perjuicio y de excomunión, muy especialmente reservada al Sumo Pontífice.

El canónigo Canciller de la diócesis redactó el acta de esta primera sesión, que firmaron todos los miembros del tribunal y otros dos canónigos en calidad de testigos.

LAS VENTAS A PLAZOS

Sentencia importante

Una casa de máquinas de escribir, la Remington, llevó á los tribunales en Barcelona al comprador de una máquina por haberse retrasado en el pago de los plazos, retirándole desde luego la máquina; y he aquí la sentencia dictada por el Tribunal municipal del distrito de la Lonja:

«Considerando: que los contratos tienen señalados en la ley los requisitos precisos para distinguirlos, sin que sea lícito á las partes variar la naturaleza jurídica de los mismos, por que se use una denominación distinta de la que le corresponde.

Considerando: que tanto por lo frecuente que son los contratos, como el que es base de este juicio y se acompañó de número uno con el escrito introductorio, la circunstancia de ser impresos y las condiciones que en el mismo se estipulan, cuanto por el conjunto de las demás pruebas aportadas en el juicio, es indudable que el contrato referido no es de arrendamiento y sí de compraventa, en virtud del cual la actora entregó al demandado, por el convenido precio de 650 pesetas, una máquina de escribir, de cuyo precio entregó el comprador la cantidad de 50 pesetas, y el resto en letras mensuales de 25 pesetas, que el comprador fué pagando pun-

tualmente, excepto las correspondientes á Junio y Julio últimos, y que depositó, según manifiesta y exhibe al efecto, dos recibos;

Considerando: que de apreciar de otro modo los hechos de estos autos, resultaría que la actora podía por una parte retirar la mercancía vendida y por otra cobrar íntegro su precio, lo cual es contrario á la ley y á la equidad, y por tanto no comprendido en la libertad que para estipular los pactos y condiciones que crean convenientes, concede á los contratantes al artículo 1.255 del Código civil;

Considerando: que por la actora no se ha intentado probar siquiera la afirmación que hizo en su escrito inicial, de que el demandado se hallase comprendido en el art. 1.400 de la ley de Enjuiciamiento civil, al objeto de obtener el depósito de la máquina de escribir, por lo que procede dejar sin efecto el depósito acordado, condenando en las costas del mismo á la parte actora.

Considerando: que de todo lo expuesto resulta demostrada la temeridad de la parte actora en este juicio, no procediendo la indemnización de daños y perjuicios por no haberse reclamado en forma por el demandado:

Vistos los artículos 1.255, 1.256, 1.258, 1.445, 1.450 y 1.500 del Código civil; el 497, número 2.499, 1.400 y 1.418 de la ley de Enjuiciamiento civil y demás aplicables al presente caso.

FALLAMOS: que debemos absolver y absolvemos á don... de la demanda contra el mismo interpuesta por la razón social actora «The Remington Typewriter Company, dejando sin efecto el depósito de la máquina de escribir acordado en auto de 1.º de Julio último y llevado á efecto el 4 del propio mes, ordenando se reintegre á su poseedor don... la mencionada máquina, y condenamos en las costas del presente juicio á la parte actora.»

OFICIAL

Extracto del Boletín Oficial del día 2.

Real decreto declarando no haber lugar á decidir la competencia suscitada entre el Delegado de Hacienda y el Gobernador civil de Santander, por no existir verdadero conflicto de jurisdicciones.

Gobierno de la provincia.—Autorización al Presidente de la Diputación para ordenar el pago de 200 ptas. con destino á la adquisición de varias monedas antiguas para el Museo Arqueológico.

Delegación de Hacienda.—Publica comunicación del Ministerio de Hacienda autorizando la constitución del Sindicato agrícola y Caja rural de Castellví.

Extracto de los acuerdos tomados, por el Ayuntamiento de Reus durante julio. Resumen de las defunciones por causas, edades y sexos, y de los nacimientos ocurridos en la provincia durante el mes últimamente transcurrido.

Alcaldías.—La de Marsá anuncia vacante la plaza de Secretario del Ayuntamiento; la de Tivisa y Pinell, la de Veterinario é inspector de carnes; las de Caseras, Musara, Garidells, Puigpelat y Milá, tener de manifiesto proyecto de presupuesto municipal ordinario para 1909.

Providencias judiciales.—El Juez de instrucción de Reus cita á Pedro Mendoza y Domingo Claveguera. El municipal de Gandesa anuncia subasta de una finca rústica en méritos de autos de juicio verbal y cumplimiento de sentencia, promovidos por D. José Antonio Alcoverro.

Movimiento de población del día de ayer

NACIDOS.—Ninguno.
FALLECIDOS.—Ninguno.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

COMERCIALES

Movimiento del puerto

Embarcaciones llegadas ayer
De Vinaroz v. «Ampurdanés», de 109 ts., c. Ferrer, con efectos; su agente don E. Fabregas.
De Palamós laud «San Pablo», de 10 ts., c. Simó, en lastre; consignado á los Sres. Vda. é H. de D. José M.ª Ricomá.
Despachadas
Para Barcelona v. «Ampurdanés», con cargo general.
Para San Carlos laud «Teress», en lastre.

CIERRES DE BOLSA

Madrid, 2
4 por 100 interior contado..... 84'41
por 100 ídem fin de mes..... 84'44
4 por 100 ídem fin próximo.....
por 100 amortizable..... 101'45
Banco de España..... 451
Tabacalera.....
Cambios de París..... 11 85
de Londres..... 28 83
Cambios de Barcelona del día 2.
CAMBIOS EXTRANJEROS
Londres á 90 días fecha..... 27 53 din-
ld. á 8 días vista.....
ld. cheque..... 28 16
París á 8 días vista.....
ld. cheque..... 12
EFECTOS PUBLICOS
Dnro Paga
4 por 100 interior contado..... 84'40 84'45
á fin mes..... 84'40 84'45

amortizable contado.....	fin mes.....
Empréstito municipal de Barcelona 6 por 100.....	4 1/2 por 100 000'00 000'00
OBLIGACIONES CONTADO	
errocarril Norte Segovia 5 p. 100 100'25 100'25	
Almansa.....	100 25 100'25
B. Juan Abadesa.....	79'75 84'
T. B. y F. 2 1/4 por 100 57'83 57'83	
M. Z. y A. 4 por 100 98'65 98'65	
M. B. R. B. 2 1/4 por 100 87' 87'20	
Almansa no adhe. 8	
adhe. 8	78'35 78'50
Orense 188-82.....	84 65 84 85
prioridad 8 por 100.....	
Cáceres y O. España 5 id 108	108 50
España Transatlántica 4 por 100	
Tabacos Filipinas 4 1/2 por 100	98'25 98 50
Barcelona de Electricidad 5 por 100.....	108 50 104'

ACCIONES FIN MES	
Crédito Mercantil.....	
Banco Hispano Colonial.....	174 40 174 70
Banco Préstamos y Descuentos as.....	
Catalana General Crédito.....	88 75 89 50
errocarril Medina, Z. y Orense á Vigo	39 85 39 50
Norte de España.....	78 80 78 91
Alicante.....	97 30 97 50

TELEGRAMAS

EXTRANJERO

En la frontera argelina

Paris.—Una nota de la Agencia Havas declara que la frontera argelina frente á Oudja está suficientemente defendida, á pesar de haber concentrado Boudenis sus tropas. Cerca de 20.000 hombres sin contar las reservas guardanec la frontera, permitiendo ello afrontar cualquier eventualidad.

El general D'Amade telegrafía con fecha de ayer que la región de los Chauias permanece tranquila; y que Mogaador y Marruecos continúan siendo adictos á Abd-el-Aziz.

El general Vigy telegrafía que la harca no da señales por ahora de intentar el ataque anunciado.

En un reconocimiento practicado á una distancia de tres kilómetros y medio del puesto avanzado se hicieron algunos disparos de cañón contra el enemigo, que les seguía, y regresó después al campamento habiendo aquel desistido de su avance.

Presentes á Pio X

Roma.—Las católicas de Venecia ofrecerán al Papa como presente jubilar un rico trono pontificio con dosel de terciopelo carmesí.

Pio X estrenará dicho trono el día 18 del actual, con motivo de la peregrinación de los venecianos.

El seminario del Colegio latino americano ha ofrecido á S. S., en nombre del Arzobispo de Colombo, una arquilla llena de lingotes de oro en bruto, y bibelots de oro fabricados por los indios, relicarios ornamentos y monedas.

Violenta tempestad

Ostende.—En este litoral se ha desencadenado una «violentísima» tempestad. En Rafales ha caído una lluvia tan persistente, que el mar se ha desbordado, invadiendo la ciudad y derribando numerosos árboles. En la plaza de Leopoldo el viento ha arrancado el rótulo de un café que ha ido á caer á la distancia de diez metros. Varias señoras han sido derribadas recibiendo heridas de alguna consideración.

Las pérdidas materiales son importantes.

Las comunicaciones telefónicas se hallan totalmente interrumpidas.

Notas de Marruecos

Tánger.—El bajá, acompañado de los notables y del tabor español, ha entrado á las cuatro en la Mezquita, donde ya se habían reunido el Menebbi, el hijo del Guebbas, los miembros del Majzen y multitud de indígenas.

El cadí dió lectura de la carta de Muley Hafid, cuyo texto difiere del que hasta ahora se había empleado en tales casos, pues á nadie nombra el nuevo Sultán.

He aquí los términos en que está concebido dicho documento:

«A nuestros súbditos habitantes de Tánger, al bajá, cadí, funcionarios de Negocios extranjeros adulsmanas, comerciantes, particulares y al pueblo todo:

Hemos recibido la noticia del acto de homenaje que nos ha transmitido el bajá, y damos gracias á Dios que inspiró ese acto, que será el punto de unión de todos los musulmanes.

Loado sea Dios que os inspiró la decisión de someteros á nuestra autoridad y adheridos á nuestra causa, que por voluntad divina, ha salido triunfante.

Es nuestro deseo que continúen constantemente unidos á Nos, pues el que tiene confianza en Dios y en el Profeta no puede fracasar.»

Como, según hemos indicado, en la carta no se menciona personalidad alguna, créese que el bajá, el cadí y el Menebbi recibieron cartas particulares del Sultán.

Entre tanto, los dos primeros han delegado al último para asesorar á los funcionarios del Majzen hasta el regreso de Bendjelloum, que será portador de una carta en que se consignarán los nuevos nombramientos.

Paris.—Al Temps le comunican desde Tánger que el Menebbi, en una inter-

vin, ha dado seguridades de que Muley Hafid dará garantías de su respeto á los tratados y derechos legítimos, añadiendo que comprende el interés que tiene para Marruecos el mantener con Francia relaciones de amistad y confianza.

El Menebbi añadió que las tribus de Fehs y Garb se han obligado á garantir la seguridad en los caminos.

El Menebbi ha terminado diciendo que su solo deseo es llevar la calma al país.

Tánger.—En una carta de Muley Hafid confirma éste en sus funciones al bajá de Abdeslock y da las gracias á la población por haberle proclamado. Recomendando que permanezcan tranquilos. La carta será leída en la mezquita á las cuatro de la tarde, asistiendo á su lectura el Menebbi.

Berlin.—La Gaceta de la Alemania del Norte dice que los representantes de Alemania han comunicado á los gobiernos de las potencias firmantes del acta de Algeciras que el gobierno imperial, vista la nueva situación de Marruecos, se considera en el deber de hacer presente á dichas potencias que el inmediato reconocimiento de Muley Hafid, como Sultán de Marruecos, contribuiría eficazmente á restablecer el orden en los asuntos marroquíes.

Última Información
Servicio especial de La Cruz

España en Africa
Madrid 2, 1 t.

Al decir de un periódico, en el Consejo de ministros de ayer se trató de las pretensiones y exigencias del Roghi, que trata de imponer tributos á los moros de las cábilas próximas á Melilla, las cuales se han dirigido al gobernador militar de aquella plaza, general Marina, para que les ampare.

Añade el aludido periódico que el Consejo acordó autorizar al general Marina para que adopte los procedimientos que estén más en armonía con la realidad del estado de cosas creado en el Riff por la actitud del Roghi, á quien se pedirá que modifique su conducta.

El Sr. Viniegra

Se afirma otra vez que el vicealmirante D. Juan Bautista Viniegra ha presentado la dimisión del cargo de presidente de la Junta Consultiva de la Armada, en vista de una re-

ciente Real orden, dictada por el ministro de Marina sobre nombramiento de personal.

Sobre la emigración

El ministro de la Gobernación ha recibido un programa de festejos de Ponferrada, donde un agente de emigración publica un anuncio diciendo que facilita pasaje gratuito y anticipa dinero á los trabajadores que quieran emigrar á América.

El Sr. La Cierva ha telegrafiado al gobernador civil de León para que se proceda á la detención de dicho agente y lo entregue á los tribunales de justicia, así como á las demás personas que hayan intervenido en la confección del referido programa.

El ministro solicita el apoyo de la prensa y de la opinión en la campaña contra los agentes de emigración.

Bolsin 6 t.

En el corro se cotizó esta tarde. Interior fin de mes, 00'00. Fin próximo, 84'40. Francos, 11'85. Libras 28'08. Amortizable, 101'45.

DE SAN SEBASTIÁN
El verano de los reyes

Según noticias del ministro de Estado, se espera que D. Alfonso y doña Victoria regresarán de Inglaterra el viernes próximo en el tren rápido. Dicese que los Reyes estarán en Viena el día 27 del actual.

Parece que este verano ya no volverá á La Granja ningún individuo de la familia real.

El ministro de jornada

El Sr. Allende Salazar ha recibido hoy gran número de visitas.

Le visitaron, entre otros, el exministro Sr. Villanueva, con quien estuvo conferenciando cerca de tres cuartos de hora sobre los asuntos de Marruecos, el senador conde de Cudillo y el ministro de España en Tánger.

La conferencia con este último, duro todavía á la hora en que telefonó.

Regatas

Más animadas que ayer se han visto hoy las regatas de canoas automóbiles.

Ayer se corrieron las de la 1.ª y 3.ª

series y hoy se han corrido la 2.ª y 4.ª

En la segunda serie, de 15 millas, premio de 600 pesetas, ganó la canoa «Lanturen», que hizo el recorrido en una hora 48 minutos 43 segundos.

En la 4.ª serie de 24 millas, premio 800 pesetas, ganó «Anlac», que llegó á la meta en una hora, 43 minutos, 43 segundos.

De provincias

Jaca.—Han sido detenidos Enrique Bayona y Manuel Cabayo por suponerseles complicados en la fabricación clandestina descubierta en esta ciudad.

Las autoridades trabajan sin descanso en el asunto.

Bilbao.—Un obrero llamado Eusebio Adolfo Zubiera, que ha inventado varias máquinas de minas, ha dirigido al gobernador civil una instancia solicitando protección oficial para construir un aparato que afirma resuelve el problema de la navegación aérea y en el que no habrá hélices ni ningún elemento de los empleados hasta ahora para ello.

Afirma el citado obrero que su invento es como el huzvo de Colón. El aparato pesará 800 kilos y podrán ir en él dos personas que lo harán evolucionar á su antojo.

El inventor se ofrece á ser examinado y dice que si no se le ampara venderá el invento al extranjero.

Huesca.—El director de la Sucursal del Banco de España y el delegado de Hacienda conferenciaron sobre el descubrimiento de una falsificación de moneda en Jaca, asunto en el que se practican diligencias reservadas.

Han recaldo sospechas sobre José Aldave, conserje del matadero municipal, que ha sido detenido, y al ser interrogado manifestó que las monedas procedían del alcalde, que se las entregó durante el plazo para el canje de duros.

Han sido detenidos otros tres sujetos que han declarado que compraban los duros á un extranjero.

EXTRANJERO

De la Argentina
Presidente substituto

París.—Despachos de Buenos Aires dicen que como substituto del presi-

dente de la República para casos de ausencia, ha sido nombrado por el Senado el Dr. Gómez.

Los Reyes de España en Inglaterra

París.—De Londres telegrafian que el Rey de España visitó el «Royal Yacht Squadron», en compañía de la princesa de Battenberg. Al regresar D. Alfonso almorzó en Osborne-Cottage.

Lo de Marruecos
En Ujda.—Proclamacion de Muley Hafid

París.—Despachos de Marnia dan cuenta de que en Ujda se ha efectuado solemnemente la proclamación de Muley Hafid como Sultán, celebrándose con este motivo festejos populares. Por parte de las autoridades francesas se ha observado neutralidad absoluta.

El viaje del consul alemán
Protestas y comentarios

París.—En todos los centros políticos y diplomáticos y en la prensa sigue comentándose de diversas maneras el viaje á Fez del cónsul de Alemania.

Algunos periódicos alemanes, entre ellos *La Gaceta de Colonia*, se extrañan del descontento de la prensa francesa respecto al viaje de M. Vassel, asegurando que nada tiene que ver con el reconocimiento del nuevo Sultán, pero indican la necesidad de tratar con un Gobierno cualquiera constituido, no existiendo el de Abd-el-Aziz.

Insiste la prensa germánica en que Muley Hafid reconocerá probablemente los compromisos de Abd-el-Aziz, pero duda que Francia consiga resarcirse de los gastos que le ha ocasionado su intervención.

Los diarios ingleses califican de egoísta é interesada la conducta de Alemania, observando la contradicción que existe entre la adopción de medidas independientes en Marruecos y las declaraciones del Kaiser, encaminadas á apaciguar el malestar mostrado por las potencias.

Agregan que es censurable que Alemania no haya prescindido de sus acostumbradas arrogancias y de su espíritu de desafío, y que al enviar á M. Vassel á Fez se haya colocado de hecho frente al convenio franco-bri-

tánico, sobre todo dada la premura y misterio con que el cónsul alemán ha emprendido su viaje.

Por su parte la prensa francesa no oculta su enojo y descontento, calificando de clandestino el viaje de M. Vassel, por haberse tenido cuidadosamente oculto al Cuerpo diplomático, que ha sido el primer sorprendido.

La mayoría de los periódicos califican la acción de Alemania como una manifestación de hostilidad torpe y malévolamente encaminada á crear nuevos conflictos.

A pesar de haberse hecho circular la especie de que el coronel alemán ha ido á Fez solicitado por Muley Hafid, que está preocupado por el sinnúmero de indígenas que con el pretexto de ser protegidos alemanes intentan no pagar los tributos, casi nadie lo cree, calificando de pueril el pretexto.

Algún periódico como *Le Journal* pide que Francia envíe á Fez á su cónsul y otros—*Li Siécle* entre ellos—dicen que Francia quiere creer en la lealtad de Alemania y que así lo ha manifestado un alto funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros.

Bolsin de Paris

Exterior español, 96'20.
Acciones Norte, 333'00.
Alicante, 413'00.
Renta francesa 3 por 100, 96'70.
Interior Español, 75'20.

ÚLTIMA HORA

11'45 n.

Varias

El Rey ha firmado en Londres los Decretos admitiendo la dimisión al Gobernador de Fernando Póo señor Ramos Izquierdo y nombrando para substituirle á D. José Centaño, el cual marchará en breve.

—Dicen de San Petersburgo que el Czar y su familia han salido de Peterhof en dirección á Cronstand en donde embarcarán en el yate «Standard» para viajar por el golfe de Finlandia.

MENCHETA.

Tip. F. Sugrañes, Conde de Rius, 9.



LA SENYORETA

NA DOLORS DE MARIA FONTANALS Y VIDAL

MORÍ LO DIA 27 D'AGOST

Després d'haber rebut los Sants Sagraments y la Benedicció Apostólica

La mare D.ª Montserrat Vidal, viuda de Fontanals; germanes, germans polítics, nebots, cosins y demes parents, supliquen als amichs y coneguts la assistencia als funerals que pera l'etern repos de la sua ànima es celebrarán divendres vinent, dia 4 de Septembre, á les deu y mitja, en la Parroquial iglesia de Sant Joan del Port.

Tarragona, 3 de Septembre de 1908.

Lo dol es despedeix á Sant Joan.

"LA ACTIVIDAD"

Sociedad Anónima de Crédito y Seguros.—Pamplona NAVARRA

Única en España, premiada con Medalla de Plata, en el gran Concurso internacional de París de 1904

Posee importantes Edificios y Terrenos propios en Pamplona, Zaragoza y San Sebastián

Tiene un capital social de 10.000.000 de pesetas efectivas

Su capital de reservas es de más de 820.000 pesetas

El capital de Primas a cobrar: Más de 12.000.000 de pesetas

Garantía total: Más de 26.000.000 de pesetas

Cotización de sus acciones: Más del 400 0/10

Suscriptores en general: Más de 85.000

Suscriptores solo en el Seguro Infantil: Más de 79.000

Suscriptores en esta Capital y Provincia: Más de 2.500

Contratos terminados y satisfechos puntualmente: Más de 3.000

Importe de dichos contratos: Más de 600.000 pesetas

Por su noble proceder y simpáticas condiciones adquiere más de MIL suscriptores cada mes en sus diferentes ramos, que son:

Seguro infantil: (especialidad de esta Compañía), recomendado a los padres de familia por los Rdmos. Prelados de Tarragona, Pamplona y Zaragoza, propio para constituir con más ó menos sacrificio mensual (desde una peseta hasta el maximum de prima que se quiera), un dote para los hijos, medios para terminar carrera, reprimirse de quinta, establecerse, tomar estado, etc.

Seguro de Vida y Renta Vitalicia: para proporcionarse los jóvenes con un módico ahorro semanal (desde una peseta) una tranquila vejez; (más de una peseta diaria).

Seguro a plazo fijo: desde cuatro años de plazo, para cobrar desde 100 pesetas de capital, utilísimo a todos en general.

Seguro de Renta Vitalicia inmediata: conveniente a las personas sin heredero que les interesen.

Seguros de Vida sobre una y sobre dos cabezas, con y sin reconocimiento médico, verdadero amparo de viudas y huérfanos.

Imposiciones de capital a interés: 4 y 1/2 anual por uno ó más años, anual por 6 meses.

Se dan y remiten gratis, prospectos, tarifas y detalles a quien los solicita y suscribe a quien lo desea en la representación provincial y en las locales.

Representante provincial: D. León Ferreré Gener.—Rambla de S. Juan, 52, pral.—Tarragona.

Horas de despacho: de 9 a 1 y de 4 a 8.

LA NEW-YORK

Compañía de seguros sobre la vida

Su **ACTIVO** es mayor que el de ninguna otra Compañía de Seguros de Vida del mundo entero.

Por consiguiente es un hecho que **LA NEW-YORK** en 31 de Diciembre de 1907, se hallaba a la cabeza de todas las Compañías de Seguros de Vida por todos los conceptos siguientes:

El importe mayor de seguros vigentes **Ptas. 11.847.655.982**

El mayor número de pólizas vigentes **982.448**

La mayor cifra de ingresos **Ptas. 603.556.353**

Pagó por todos conceptos durante el año a sus asegurados la mayor cantidad

Pesetas 283.875.106

EL MAYO ACTIVO Ptas. 2.920.991.957

Sucursal para Cataluña, Baleares, Aragón y Valencia: **Barcelona**, Paseo Colón, 17

DIRECTOR: DON E. GES

HERNIAS (Trencats)

ni molestias ni sufrimientos, ya no manifestaciones al exterior, depresión personal, zozobra, dolores ni accidentes terribles.

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS
Alcalá, 54
(Particular)

Sr. D. Pedro Ramón.—Barcelona.

Madrid, 7 de Junio de 1908.

Muy señor mío: Recibí su grata y también el aparato que le encargué, poniéndome en el acto y, ya pudiendo juzgar sus efectos, a pesar del poco tiempo que lo uso, por la presente tengo la satisfacción de participar a Vd. que el volumen de la hernia ha desaparecido y que el aparato me sienta muy bien y que no siento molestia alguna, lo contrario de lo que me sucedió con el que Vd. vió hecho por el Sr., pues a pesar de haberme hecho con todos cuantos detalles quiso, puesto que estábamos casi vecinos, me hizo dos heridas y sufrir mucho.

No sabe Ud. cuanta satisfacción tengo el comunicarle estas noticias por cuanto yo estaba temeroso por lo sucedido anteriormente con el citado señor; ahora me doy clara cuenta de lo conveniente de acudir a la fuente.

Le quedo muy agradecido y disponga Vd. de su afmo. S. S. q. b. s. m.—CALIXTO SANCHEZ.

Gabinete ortopédico del especialista Ramon, para la curación radical de las hernias (quebraduras), abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de la matriz y la esterilidad, Carmen, 38, 1.º, Barcelona. La casa Ramon envía gratis notable folleto; librito que todos, sanos y enfermos, deben solicitar y con sultar.

AVISO INTERESANTE El ortopédico-especialista D. Pedro Ramón, tiene el honor de participar a los lectores de LA CRUZ que en obsequio a la numerosísima y distinguida clientela con que cuenta en esa región, y considerándose muy honrado por tantas muestras de confianza como de los tarraconenses tiene recibidas en el transcurso de más de veinte y dos años de ejercicio profesional, en el corriente mes de Septiembre visitará TARRAGONA, profesionalmente, como podemos titularlo, por primera vez, ya que en anteriores la visitaban sus delegados una ó dos veces al año. Será pues con el mismo autor del adelanto material, proclamado en España y extranjero, con quien podrán consultar en los días 5 y 6 del corriente Septiembre, cuantos individuos, de ambos sexos, necesiten de sus servicios profesionales si le honran con su grata visita y confianza.

EN TARRAGONA recibirá, de diez a una y de cuatro a seis, los días 5 (primer sábado) y 6 (primer domingo) del corriente Septiembre, en la FONDA DEL CENTRO; RAMBLA DE SAN JUAN.

"LA DEMOCRACIA CRISTIANA"

Periódico de propaganda católica para la clase obrera

Suscripción: 1.50 pesetas al año.

Paquetes de 10 y 25 ejemplares a precios reducidísimos

ADMINISTRACION: RAMBLA MASSINI, 5, REUS

MIGUEL MELENDRES CIARA

Dibujante y constructor de Altares

urnas, andas, ságrarios, monumentos para Semana Santa, etc. ARCOS DE TRIUNFO y otros adornos para fiestas populares. Sección de composuras y transformación de los mismos. Tarifa la más económica.

Plaza de las Coles, -CARPINTERIA

TARRAGONA



Establecimiento en Tarragona 17, Conde de Rius, 17

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de septiembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, y el 21 de la Coruña el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para la Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico, con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 16 de septiembre saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga el 20 de Cádiz, el vapor

ANTONIO LOPEZ

directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 14 de septiembre saldrá de Barcelona, el 16 de Málaga y el 18 de Cádiz el vapor

MONTEVIDEO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores al día de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con transbordo en Habana. También por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegaciones del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Coro, Carupano, Cumaná y Trinidad con transbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 12 de septiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

ALICANTE

directamente para Genova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de costa oriental de Africa de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 8 de septiembre saldrá de Barcelona, el 10 de Málaga y el 12 de Cádiz el vapor

P. DE SATRÚSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Poo

El día 25 de septiembre saldrá de Barcelona y el 27 de Cádiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo con escala en Casapalacio, Mazagan y otros puertos de Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 19 de Valencia, el 21 de Alicante y el 22 de Cádiz el vapor

E. L. VILLAVEDE

directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz, lunes, miércoles, y viernes. Salidas de Tanger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarcan en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES. Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 14 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de arajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes dirigirse a su Representante en Tarragona, D. Emilio Borrás, Plaza de Olózaga.

GRAN MANUFACTURA

de ornamentos religiosos

—Francisco de P. Bochaca—

EN SEO DE URGEL (Frontera Andorra)

Imágenes, Orfebrería y todo lo concerniente al

CULTO DIVINO

REPRESENTADA EN TARRAGONA POR

VICENTE BRELL

SASTRERIA Y CAMISERIA

Seccion especial en trajes talares,

sombreros, bonetes y solidos

Conde de Rius, 23 y Rambla San Juan, 57, Tarragona

JOYERIA, PLATERIA Y RELOJERIA

FRANCISCO RIGAU

Bajada de Misericordia, número 14

El dueño de este establecimiento participa a su clientela y al público en general, que después de dedicarse durante más de 25 años a la industria de **Relojería** ha ampliado sus negocios a las de **Joyería y Platería**, hallándose en condiciones de poder surtir de estos objetos como las mas importantes casas de España y el extranjero.

Gran surtido de cálices, copones y demás vasos sagrados.

Gramophones y discos de la Compañía francesa.

Taller para la reparación y transformación de alhajas, relojes y gramophones.

Tarragona.—Bajada de Misericordia, 14.—Tarragona

Fonda de San Jaime

PARA SACERDOTES Y FAMILIAS CATOLICAS

Calles Aleus, 6 y Vilá, 1, antes Bou, (frente a la «Fleca»)

REUS

ANUNCIOS Y ESQUELAS

SE ADMITEN EN ESTE DIARIO A PRECIOS SUMAMENTE VENTAJOSOS DIRIGIRSE AL ADMINISTRADOR: VILAMITJANA 9, 1.º